
 ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΤΑΧΩΡΗΤΗ  

 

Υπηρεσίες της ΕΕΤΤ σε συνεργασία με το Τμήμα Διαχείρισης Μητρώου του 
Ιδρύματος Τεχνολογίας και Ερευνας-Ινστιτούτου Πληροφορικής διαπίστωσαν κατόπιν 
έρευνας στη βάση δεδομένων του Μητρώου ότι πολλοί Καταχωρητές κατά την 
διαδικασία αλλαγής Καταχωρητή προβαίνουν σε αλλαγές στην καταχώρηση του 
Ονόματος ή/και Επωνυμιών των Φορέων ονομάτων χώρου κατά παράβαση του αρ. 
12 παρα. 6 του Κανονισμού Διαχείρισης και Εκχώρησης Ονομάτων Χώρου με 
κατάληξη gr  (ΦΕΚ 717/Β/27-5-2005) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει [ΑΠ ΕΕΤΤ 
353/185 (ΦΕΚ 1251/Β/6.9.2005 - ΦΕΚ 1545/9.11.2005)] (εφεξής καλούμενος 
«Κανονισμός»), που προβλέπει ότι οποιαδήποτε μεταβολή επωνυμίας προϋποθέτει 
αίτηση του Φορέα και Απόφαση ΕΕΤΤ και ενδεχομένως χωρίς τη βούληση των 
φορέων ονομάτων χώρου. Το αποτέλεσμα της κακής αυτής λειτουργίας των 
Καταχωρητών είναι να δημιουργούνται προβλήματα και αμφισβητήσεις αναφορικά με 
το ποιος είναι Φορέας ενός ονόματος χώρου και να τίθενται σε κίνδυνο τα δικαιώματα 
των Φορέων επ’ αυτών στα πλαίσια του Κανονισμού.  

Το γεγονός ότι πολλοί Καταχωρητές κατά την διαδικασία αλλαγής Καταχωρητή 
προβαίνουν σε αλλαγές στην καταχώρηση του Ονόματος ή/και Επωνυμιών των 
Φορέων ονομάτων χώρου, κατέστησε αναγκαία την δημιουργία ασφαλιστικών 
δικλείδων στο Σύστημα Διαχείρισης Ονομάτων Χώρου ώστε να διασφαλιστεί μεν όσο 
είναι δυνατόν η ορθή καταχώρηση στο Μητρώο του Ονόματος και/ή της Επωνυμίας 
του Φορέα. Πιο συγκεκριμένα περιγράφουμε εκ νέου την διαδικασία αλλαγής 
Καταχωρητή στα πλαίσια του αρ. 13 του Κανονισμού που θα τεθεί σε λειτουργία στις 
20 Δεκεμβρίου 2007:  

1. Ο Καταχωρούμενος υποβάλλει στον Καταχωρητή της επιλογής του μια Αίτηση 
σύμφωνα με το αρ. 13 παρα.2.α. του Κανονισμού.  

2. Ο νέος Καταχωρητής εξακριβώνει την ταυτότητα του Καταχωρουμένου με την 
παραλαβή του κωδικού εξουσιοδότησης και εν συνεχεία ενημερώνει το Μητρώο 
ενημερώνοντας τοιουτοτρόπως τον προηγούμενο Καταχωρητή εντός τριών 
εργασίμων ημερών από την υποβολή της αίτησης αλλαγής Καταχωρητή σε αυτόν. 
Στο σημείο αυτό διευκρινίζουμε ότι ενημέρωση του Μητρώου σημαίνει καταχώρηση 
της αίτησης αλλαγής Καταχωρητή στο Μητρώο. Η καταχώρηση της αίτησης αλλαγής 
Καταχωρητή στο Μητρώο μπορεί να γίνει με δύο τρόπους:  

α) Κατά την υποβολή της αίτησης αλλαγής καταχωρητή ως κωδικός προσώπου 
δικαιούχου δηλώνεται ένας κωδικός που δεν έχει δημιουργηθεί, ώστε να 
αντιγράφονται αυτόματα σε αυτόν τα στοιχεία του Φορέα του ονόματος χώρου 
ως έχουν αρχικά δηλωθεί στο Μητρώο. Συστήνεται να ακολουθείται ο τρόπος 
αυτός που διευκολύνει την ορθή καταχώρηση του Ονόματος ή/και Επωνυμιών 
των Φορέων ονομάτων χώρου. Σε αυτή την περίπτωση η αίτηση αλλαγής 
Καταχωρητή καταχωρείται άμεσα στο Μητρώο και ενημερώνεται ο προηγούμενος 
Καταχωρητής. 

β) Προς διευκόλυνση των Καταχωρητών για τις περιπτώσεις που ένα φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο είναι Φορέας πολλών ονομάτων χώρου δόθηκε η δυνατότητα 
μέσω του Συστήματος Διαχείρισης Μητρώου ο νέος καταχωρητής να δηλώνει ως 
δικαιούχο ένα κωδικό προσώπου επαφής που έχει ήδη δημιουργήσει. Εάν το 



υπάρχον στο Μητρώο Ονοματεπώνυμο ή/και Επωνυμία του Φορέα του ονόματος 
χώρου και το Ονοματεπώνυμο ή/και Επωνυμία του Φορέα που δηλώνει ο νέος 
καταχωρητής ταυτίζονται απόλυτα, η αίτηση καταχωρείται άμεσα στο Μητρώο 
και ενημερώνεται ο προηγούμενος Καταχωρητής.  

Εάν υπάρχει διαφοροποίηση, η αίτηση αλλαγής Καταχωρητή χρήζει επιβεβαίωσης 
στοιχείων, προκειμένου να καταχωρηθεί στο Μητρώο. Πιο συγκεκριμένα ο νέος 
Καταχωρητής καλείται να βεβαιώσει υπεύθυνα εντός προθεσμίας τριών (3) 
ημερολογιακών ημερών, ήτοι σε χρονικό διάστημα που ταυτίζεται ή είναι 
μικρότερο των τριών (3) εργασίμων ημερών που του δίνεται στα πλαίσια του 
Κανονισμού για να ενημερώσει το Μητρώο για την παραλαβή αίτησης αλλαγής 
καταχωρητή από το Φορέα του ονόματος, ότι τα στοιχεία που δήλωσε δε 
διαφέρουν από τα δηλωμένα στο Μητρώο στοιχεία. Ως διαφοροποίηση του 
Ονοματεπωνύμου ή/και Επωνυμίας φυσικού/νομικού προσώπου νοείται 
οποιαδήποτε οπτική διαφοροποίηση καταχώρησης του Ονόματος ή/και 
Επωνυμίας. Εν προκειμένω περιγράφουμε τις παρακάτω δυο περιπτώσεις που 
μπορεί να κληθεί να αντιμετωπίσει κάθε Καταχωρητής που ακολουθεί αυτό τον 
τρόπο δήλωσης στοιχείων δικαιούχου κατά την διαδικασία αλλαγής Καταχωρητή: 

β1) Η διαφοροποίηση είναι επουσιώδης, δηλαδή το υπάρχον στο Μητρώο 
Ονοματεπώνυμο ή/και Επωνυμία του Φορέα του ονόματος χώρου και το 
Ονοματεπώνυμο ή/και Επωνυμία του Φορέα που δηλώνει ο νέος 
καταχωρητής διαφοροποιούνται για παράδειγμα ως προς μια τελεία ή ένα 
κόμμα, κεφαλαία ή πεζά (πχ. “COSMOCAR AE” και “COSMOCAR A.E.” ή 
“Παύλος Καραθάνος” και “Καραθάνος Παύλος” ή “Παύλος Καραθάνος” και 
“ΠΑΥΛΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ”). Σε αυτή την περίπτωση ο Καταχωρητής μπορεί 
να βεβαιώσει υπεύθυνα εντός προθεσμίας τριών (3) ημερολογιακών 
ημερών ότι τα στοιχεία που δήλωσε δε διαφέρουν από τα δηλωμένα στο 
Μητρώο στοιχεία. Αφού γίνει η επιβεβαίωση των στοιχείων, η αίτηση 
αλλαγής καταχωρητή καταχωρείται στο Μητρώο και τοιουτοτρόπως 
ενημερώνεται ο προηγούμενος Καταχωρητής.  

Στο σημείο αυτό διευκρινίζουμε ότι κάθε περίπτωση εξετάζεται ξεχωριστά. 
Ωστόσο συστήνουμε σε περίπτωση αμφιβολίας ο Καταχωρητής να μην 
βεβαιώνει ότι τα στοιχεία που δήλωσε δε διαφέρουν από τα δηλωμένα στο 
Μητρώο, αλλά να ακυρώνει την αίτηση και να καταθέτει μια νέα με 
ακριβή στοιχεία. 

  

β2) Η διαφοροποίηση είναι ουσιώδης, δηλαδή το Ονοματεπώνυμο ή/και 
Επωνυμία που δηλώνει ο νέος Καταχωρητής δε συμφωνεί με τα 
υπάρχοντα στο Μητρώο στοιχεία του Φορέα του ονόματος χώρου (π.χ. 
“Παύλος Καραθάνος” και “Μαρία Καραθάνου” ή “Παύλος Καραθάνου” και 
“Νίκος Παπαδάκης” ή “Παύλος Καραθάνου” και “Παύλος Καραθάνου & Σία 
ΟΕ”). Σε αυτή την περίπτωση ο Καταχωρητής οφείλει εντός 
προθεσμίας τριών (3) ημερολογιακών ημερών να ακυρώσει ο 
ίδιος την αίτηση. 

 



Αιτήσεις αλλαγής καταχωρητή που χρήζουν επιβεβαίωσης στοιχείων δικαιούχου 
και παραμένουν σε εκκρεμότητα (δηλαδή χωρίς επιβεβαίωση ή ακύρωση από την 
πλευρά του καταχωρητή που τις κατέθεσε) για διάστημα τριών (3) 
ημερολογιακών ημερών, ακυρώνονται αυτόματα από το Μητρώο. 

Σε περίπτωση που το χρονικό διάστημα των τριών εργασίμων ημερών που δίνεται 
στον νέο Καταχωρητή για να ενημερώσει το Μητρώο για την παραλαβή αίτησης 
αλλαγής καταχωρητή από το Φορέα του ονόματος χώρου ταυτίζεται με το 
χρονικό διάστημα των τριών ημερολογιακών ημερών το οποίο ορίστηκε για την 
επιβεβαίωση των υποβληθέντων στο Μητρώο στοιχείων, συστήνουμε ο νέος 
Καταχωρητής να ενεργεί σε χρονικό διάστημα μικρότερο των τριών 
ημερολογιακών ημερών ώστε να έχει το χρόνο να υποβάλλει εκ νέου ορθά την 
αίτηση αλλαγής Καταχωρητή στο Μητρώο. 

3. Ο προηγούμενος Καταχωρητής εντός των προβλεπόμενων χρονικών διοριών από 
την ενημέρωσή του από το Μητρώο για την υποβολή αίτησης αλλαγής καταχωρητή 
για το όνομα χώρου εγκρίνει ή απορρίπτει την αίτηση και ανάλογα αποστέλλει στο 
νέο Καταχωρητή οποιαδήποτε έγγραφα διαθέτει για το συγκεκριμένο όνομα χώρου 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στο αρ. 13 παρα.2.δ.ε.στ. 

 

Σημαντική Επισήμανση: Η αίτηση αλλαγής καταχωρητή δε θεωρείται 
κατατεθειμένη στο Μητρώο μέχρι την επιβεβαίωση του Ονοματεπωνύμου ή/και 
Επωνυμίας του Φορέα του ονόματος χώρου. Όλες οι προθεσμίες που αναφέρονται 
στον Κανονισμό για τον προηγούμενο Καταχωρητή εκκινούνται μετά την επιβεβαίωση 
των στοιχείων. Σε περίπτωση που δεν επιβεβαιωθεί το Ονοματεπώνυμο ή/και 
Επωνυμία του Φορέα του ονόματος χώρου η αίτηση θεωρείται μη γενόμενη. 

 

 

 

 


